



Fot. Casado.

PALACIO DE LOS CONDES DE GÓMARA (SORIA)

Destácase entre todos los edificios de Soria por su singular belleza el palacio de los condes de Gómara, cuya fachada, cuarta parte de la que se pensaba construir, mide 109 metros de longitud. Pertenece a la segunda mitad del siglo XVI. Molduras y frontones—dice Rabal—adornan los dinteles de rasgados balcones, y una cornisa interrumpida por cabezas salientes de leones que vierten por la boca el agua de las lluvias, corona el edificio substituyendo al canalón; a derecha e izquierda de la puerta principal hay dos grandes pilastras bajas, de forma rectangular, que sirven de pedestales, en cada uno de los cuales se levantan dos columnas que, llegando hasta el piso principal, sostienen una cornisa saliente, sobre la cual está el escudo de los condes entre dos maceros de forma colosal. Seguiremos esta detallada descripción en el grabado siguiente, aunque su vista corresponde al interior del edificio.